



Imperio

AÑO X • Número 2778 • ZAMORA • Viernes 14 de Diciembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

Los hechos son los que revelan el valor de los hombres, demuestra el tuyo contribuyendo espléndidamente a la Campaña de Invierno de "AUXILIO SOCIAL"

Orden secreta alemana número 18 para preparar la campaña de España

GIBRALTAR sería ocupado cuando los italianos hubieran llegado a Marsa-Matruk

En NUREMBERG el fiscal sólo leyó la parte que se refería a los BALKANES

NUREMBERG, 13.—Entre los documentos presentados al tribunal que juzga a las primeras figuras del nazismo por el ministerio fiscal británico figura la orden secreta número 18 en la que se instruye al alto mando alemán para que prepare la campaña de España con objeto de ocupar Gibraltar, después que los italianos lleguen a Marsa-Matruk. El fiscal, sólo dio lectura a la parte de la orden que se refiere a las operaciones de los Balcanes. La relativa a España no fué presentada como testimonio. La orden lleva como encabezamiento «Estrictamente confidencial y muy secreta». Tiene fecha de 12 de noviembre de 1940 y fué dada en el Cuartel General del Führer, tirándose de ella diez copias.

co española y se evitará que las tropas se enteren de su destino. La orden de aviso previa se dará con tres semanas de antelación al cruce de la frontera franco-española. En lo que se refiere a la poca capacidad de los ferrocarriles españoles, el ejército usará principalmente unidades motorizadas en esta operación. Las unidades de aviación dirigidas desde Algeciras efectuarán en el momento más favorable y de acuerdo con el francés un ataque a las unidades de la Flota británica surtas en Gibraltar y aterrizarán, si es preciso por la fuerza en los aeródromos españoles, después del ataque. Poco después las unidades que se piensan utilizar en España cruzarán la frontera española por tierra y aire.

«España y Portugal»

La segunda gestión titulada «España y Portugal» dice que han adoptado las medidas políticas necesarias para que España entre cuanto antes en la guerra. Después trae las órdenes para la ejecución de las operaciones y dice que las tropas destinadas a participar en estas operaciones estarán concentradas lejos de la frontera fran-

Ataque a Gibraltar

Ataque a las tropas alemanas para ocupar Gibraltar. Estas tropas entrarán en Portugal en marzo o caso de que los ingleses consigan establecer allí un punto de apoyo, las unidades destinadas a este efecto, entrarán en España inmediatamente después de las que han de dirigirse a Gi-

En energía atómica los alemanes sabían tanto como los norteamericanos

CLEVELAND, 13.—Los alemanes sabían casi tanto como los norteamericanos en lo que se refiere a la energía atómica y los ensayos que hicieron dieron buenos resultados, ha declarado un hombre de ciencia que trabajó con los alemanes en un centro de investigación. No pudieron aplicar sus conocimientos debido a los bombardeos aliados.—Efe.

braltar. Las unidades que ataquen Gibraltar dispondrán de efectivos suficientes para ocuparlo sin ayuda de los españoles. Trata después de las medidas militares para atacar Gibraltar y dice que no se prohíbe la participación de los italianos.

Los jefes de la armada y de la aviación están estudiando la forma de ocupar las islas de Cabo Verde. También pide, dice, sea examinada la cuestión de la ocupación de Madeira y de las Azores.—Efe.

SE ACABO LA GRIPPE!

Con una vacuna descubierta en la Universidad de Michigan

NUOVA YORK, 13.—Ha sido descubierta la vacuna contra la gripe. La Facultad de Higiene de la Universidad de Michigan lo ha anunciado. Hasta hace poco se ha empleado exclusivamente con los soldados. Su aplicación con los civiles dependerá de la rapidez con que se pueda producir comercialmente.—Efe.

En la sesión de la mañana continuó el informe sobre la mano de obra extranjera

NUREMBERG, 13.—El tribunal que entiende en el proceso contra los criminales de guerra alemanes ha abierto la sesión de hoy a las diez y cuarto de la mañana y el fiscal norteamericano, Dood, ha continuado informando acerca del empleo de trabajadores extranjeros por los nazis. El primer documento a que da lectura es el acta de la conferencia celebrada en el Cuartel General del Führer en el mes de enero de 1944. (Signe en la 4.ª página 2.ª columna)

Nuevo bacilo descubierto por el médico español doctor Roncal

El microorganismo tiene la virtud de oponerse al desarrollo del germen de la tuberculosis

MADRID, 13.—El bacilo que tiene la virtud de oponerse brillantemente al desarrollo del bacilo de Koch, «in vivo», ha sido descubierto por el doctor español don Miguel Roncal, capitán médico del Cuerpo de Sanidad Militar auxiliado por su colaborador el doctor Lacy, según informaciones que publica hoy «ABC».

El nuevo bacilo se denomina «bacillus Blastus» o bacilo levadura tuberculoso. Resulta al cultivar el bacilo de Koch en un cultivo hifonico a la temperatura de 42.44 grados y hasta 50 grados, con lo que el descubrimiento consigue modificar las características del cultivo de Koch. Este observó cómo desaparecían surgiendo a su vez en el cultivo un bacilo de opuestas características. El doctor Roncal fué colaborador de Koch.—Cifra.



El camarada Barros Manzanares, presidente de la Comisión Ejecutiva que gestiona la construcción del ferrocarril LEON-BENAVENTE

Recientemente se celebró en el pueblo de Villamañán, perteneciente a la provincia de León, una importantísima Asamblea a la que asistieron representantes de todos los Ayuntamientos de aquella provincia y de la nuestra, interesados en que se lleve a cabo la construcción de una línea de ferrocarril que uniera la ciudad de Benavente con la capital leonesa.

En esta reunión fueron tomados diversos acuerdos iniciales de extraordinario interés, entre los cuales destaca el de constitución de un Comité Ejecutivo Interprovincial que se encargará de realizar y encauzar las gestiones precisas a fin de que dicha construcción sea concedida con la mayor rapidez posible.

Una vez aprobada la creación de este Comité, se decidió por aclamación que la presidencia fuera ostentada por el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial de Zamora, nuestro estimado camarada José Barros Manzanares.

La ilustrísima Corporación provincial leonesa ha comunicado ya oficialmente a nuestro camarada Barros Manzanares este nombramiento significándole la complacencia con que ha sido acogido por aquella Comisión y la importante labor que de él se espera en tan interesante proyecto.

El citado Comité Ejecutivo está formado por autoridades de ambas provincias entre las que figuran el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial y el alcalde de León, así como también el alcalde de la ciudad de Benavente.

Felicitemos muy sinceramente al camarada Barros Manzanares por este nombramiento que pone una vez más de relieve la estimación en que es tenida dentro y fuera de nuestra provincia su competencia

Italia volverá a administrar sus territorios

Incluso las islas de Lamperusa, Limosa y Pantelaria

ROMA, 13.—El día 31 será devuelto el territorio italiano a la administración italiana, que actualmente controla el Gobierno militar aliado, incluyendo las islas Lamperusa, Limosa y Pantelaria, con excepción de Venecia, Julia y la región de Udine, esta última por razones exclusivamente militares.—Efe.

Como en años anteriores el Pontífice hablará en Nochebuena

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Oficialmente se anuncia que, como en años anteriores S. S. el Papa pronunciará un discurso en Nochebuena ante el Sacro Colegio Cardenalicio.—Efe.

Zukov dispuesto a autorizar la visita de los periodistas a la zona soviética

BERLIN, 13.—El mariscal Zukov, jefe de las fuerzas rusas en Alemania, ha declarado que está dispuesto a autorizar a los periodistas ingleses y diputados del Parlamento para que visiten la zona soviética de ocupación. El grupo de periodistas que recorrerá la zona rusa se compondrá de cinco o seis personas.—Efe.

El capitán general de la Séptima Región estuvo ayer en Zamora

Ayer permaneció en Zamora durante varias horas en primera visita oficial el excelentísimo señor capitán general de la VII Región Militar, general don José de los Arcos Fernández, que llegó acompañado por varios jefes y ayudantes de su Estado Mayor.

Fuó recibido y cumplimentado por el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia de Zamora, coronel primer jefe del Regimiento de Infantería Toledo, don Anibal Pérez Rasilla, que le acompañó en su visita al Gobierno Militar y a los Cuarteles de la capital, presentándole a los jefes y oficiales y mostrándole las instalaciones y dependencias militares.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, saludó y cumplimentó también al capitán general de la VII Región sosteniendo con él una larga conversación.

En las primeras horas de la tarde, después de comer, el general don José de los Arcos Fernández, abandonó nuestra capital llevándose una gratísima impresión tanto de sus visitas oficiales como de su permanencia entre nosotros.

Eliminación de los grupos de patriotas polacos

LONDRES, 13.—El Gobierno de Varsovia ha decidido acelerar la eliminación de los grupos de patriotas polacos que permanecen escondidos en los bosques cerca de Varsovia, Dublín y Kielsen, integrados por antiguos miembros del ejército polaco, conocidos con el nombre de «divisiones del bosque». Con este fin han celebrado una conferencia en Varsovia el mando del ejército rojo en Polonia, los dirigentes de la G.P.U. (Signe en la 2.ª página 4.ª columna)

La Iglesia Católica en ayuda de la población alemana

Estudia el medio de aliviar los sufrimientos de los millones de seres que cambian de zona

NUREMBERG, 13.—LA IGLESIA CATOLICA ESTUDIA URGENTES MEDIDAS PARA ALIVIAR LOS SUFRIMIENTOS DE LA TRANSMIGRACION DE MILLONES DE PERSONAS.—Efe.

Nota persa a las Embajadas anglo-norteamericano-soviética

Exige la inmediata salida del Irán de todas las fuerzas que la ocupan



Acuerdo anglofrancés para la retirada de tropas de la zona levantina

TEHERAN, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores persa ha dirigido una nota a las embajadas británica, norteamericana y soviética en la que exige que los tres Gobiernos dispongan la inmediata evacuación de sus fuerzas del Irán. Afirma la nota que este problema debe ser estudiado en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Moscú.—Efe.

Acuerdo anglofrancés para la retirada de tropas de la zona levantina

Una escuela en la isla de Guam

Niños chamorros, sentados sobre un tronco de árbol, asisten a las clases al aire libre en una escuela de Guam.

LONDRES, 13.—Bevin ha manifestado en los Comunes que Gran Bretaña y Francia han concertado un acuerdo sobre la retirada de sus tropas de la zona de Levante. Los peritos militares británicos y franceses se reunieron con este objeto en Beirut el 12 del actual y una de sus tareas esenciales será fijar la fecha de las primeras medidas de evacuación. (Signe en la 4.ª página 6.ª columna)

Recuerdos de antaño

LA ESTATUA DE CERVANTES

Por Natalio RIVAS

Sobre quién fuera el iniciador de la erección de una estatua del Príncipe de los ingenios, se han ocupado varios cronistas sin duda con el mejor deseo, pero no todos con la debida exactitud. Solamente, que yo sepa, han rendido tributo a la verdad los escritores don Ramón Mesonero Romanos, don Vicente Barrantes y don Angel Fernández de los Ríos.

Los tres, aportando pruebas incontestables, coinciden en que fue el Rey intruso José Bonaparte el que ordenó que se conmemorara al más insigne y famoso de los literatos españoles.

La justa indignación que en toda España produjo la invasión francesa, dió lugar a que la figura del soberano, que impusieron las armas extranjeras se mirara con tan sañudo aborrecimiento que le llamó tuerto sin serlo, y borracho a pesar de su abstinencia. Nadie le concedió cualidad alguna favorable, no obstante poseer algunas muy excelentes como persona y como monarca.

Transcurrieron veinte años desde su caída y el ilustre cronista de Madrid, Mesonero Romanos, de grata memoria, que no tuvo nada de afrancesado, rindiendo tributo a la justicia, publicó un artículo en 1833 el día del aniversario de la muerte del glorioso autor del Quijote, citando del Gobierno que se llevara a la práctica el feliz pensamiento de José Bonaparte. Este había dictado un decreto de fecha 21 de junio de 1810 mandando trasladar de los conventos a las principales iglesias de Madrid, los restos mortales de los grandes literatos y artistas, en cuyo artículo 3.º se consignaba lo siguiente: «En esta capital las cenizas de Miguel Cervantes que yacen en el Convento de las Trinitarias se trasladarán a San Isidro el Real (1).»

El trabajo de Mesonero despertó el entusiasmo del opulento y generoso Comisario de Cruzada don Manuel Fernández Varela, gran amigo de Fernando VII que consiguió que se expidiera una Real Orden mandando que se elevara una estatua a Miguel Cervantes. Los gastos que ocasionó no se obtuvieron por suscripción nacional, como quiso Bonaparte según se verá después, ni el Estado cargó con ellos, sino que los sufragó Fernández Varela de los ingresos de lo que se llamaba «indulto cuadragesimal» que le pertenecían a él por razón de su cargo.

La estatua que existe en la plaza de las Cortes, la modeló en Roma el escultor español don Antonio Solá, que la envió con un proyecto de pedestal que no gustó y fué sustituido por otro original del arquitecto don Isidro Velázquez. El monumento tiene la siguiente inscripción: «A Miguel Cervantes Saavedra príncipe de los ingenios españoles, año MDCCCXXXV.»

Después, pasados años, el escritor don Vicente Barrantes, erudito académico de la Lengua y de la Historia, encontró en el archivo de Alcalá de Henares un expediente que demuestra con evidencia que además de la disposición encaminada a dar honrosa sepultura a los restos de Cervantes, que entonces se creía estaban conservados en el Convento de las Monjas Trinitarias, se erigiera un monumento que perpetuase su memoria.

El decreto que no llegó a publicarse, no se sabe debido a qué causas, porque de ello no existe indicación en los archivos dice así: «Don José Napoleón por la gracia de Dios y la Constitución, Rey de las Españas y de las Indias. Visto el informe de nuestro Ministro del Interior, hemos decretado y decretamos lo siguiente: Artículo 1.º. Se erigirá a Miguel Cer-

(1) (Prontuario de las Leyes y decretos del Rey N. S. don José Napoleón I del año 1.800, tomo II).

Doctor SEIRULO
RIÑÓN Y ORINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA
Censurado

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 7. T. 1412
(18) Censurado

Dr. M. GALLEGO GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21 Censurado

MARIO A. VILLALBOS
De los sanatorios Grados, Miraflores y Santa Teresa
PULMON Y CORAZÓN RAYOS X
Plaza de San Gil, 12 Teléfono, 1467. ZAMORA
Consulta de once a una. Censurado 24

OTRA VEZ EL 98

Por Félix ROS

Pedro Lain Entralgo acaba de publicar un grueso volumen con este título «La Generación del 98». Del libro se está hablando mucho estos días, y en las oposiciones a cátedras de Literatura de Institutos que acaban de volverse todos los ejercitantes lo mencionaron, casi con tanta frecuencia como la palabra «Dámaso» — se referían a Dámaso Alonso —, sémaso sin el que no es posible oposición que se preste de tal. El libro de Lain no responde con exactitud a su enunciado, puesto que, una vez que enumera a los integrantes de este reemplazo de las Letras, abandona el detalle académico, la pedagógica sistematización, a cambio de los intentos de dominador común. Lo que el ilustre médico se propone es, pues, el establecimiento de los móviles en coincidencia; aquello que nos hace aparecer hoy a tan distintas personalidades como escuadrando una generación compacta. Lo que, en una palabra, se propone Lain — aunque esto parezca dejado sentado desde los primeros capítulos — es demostrar que existió de verdad la «generación del 98».

Los noventa y ochistas que a Lain le importan son sólo Unamuno, Valle Inclán, Baroja, Azorín y Antonio Machado. A ellos casi se reduce el libro. En otras ocasiones, el propio autor se ocupa de Costa y sobre todo, de Ganivet — a quien, por morir en aquel año, no cabe considerar sino como antecedente próximo —. Todos los aludidos — más que Maeztu, Bueno, Silverio Lanza, Bnavenente — se bastaron a concretar el motivo determinante de la generación: su conciencia española. Conciencia en el espacio; y en el tiempo, contada hasta el minuto, diéronse idea clarísima de su situación nacional y personal, y su esfuerzo aplicábase con toda zede desde las tareas averiguadoras a las curativas, o — como Ganivet decía — a las sanadoras, a las sangradoras. En esta esfera, la unanimidad de los del 98 conmueve. Cada cual hurgo por sendas disparejas, a fuer de íntimas y de reducirse a las sendas de la personalidad privativa del uno o del otro. En el fondo, todo es «dolorido sentir», o «dolor de España», preocupación por nuestra Historia y por las mil fórmulas que inoculan a nuestro destino. Hay quien da normas con gran aplomo, con ilusión nobilísima de eficacia. Y quien se desengaña de la que puedan sumar tantos esfuerzos. Así, Unamuno. «Un par de años más tarde participo...» — escribe Lain —, con evidente desgana y grandes reservas, en la campaña de intervención social que en Madrid habían iniciado Azorín, Baroja y Maeztu. Cae luego pasajeramente — lo de caer es del propio Unamuno — en el torbellino de la literatura regeneracionista, más pronto se desengaña de ella. No están en la acción exterior la vocación y el destino del hombre Miguel de Unamuno, aunque el mismo llegase a creerlo en los años indecisos de su mocedad. Nada de influir en la colectividad — escribe en 1900 a un correspondiente desconocido —. Busca tu mayor grandeza, la más honda, la más duradera, la menos ligada a tu país y a tu tiempo, la universal y secular, y será como mejor servirás a tus compatriotas coetáneos».

Aunque el servicio a los tales compatriotas aparezca impregnado, en el fondo, de melancólico explicitismo. Quiero creer que hay cierto orgullo en este epifonema de unos años más tarde.

No es tu reino, ¡Oh mi patria!, de este mundo.

Lain ordena los módulos de sus protagonistas. Serán, primero, «inventores de un paisaje». Después, «evocadores de su infancia y de sus tierras». Chocarán con la Historia del país, reaccionando energicamente. Se analizan las lecturas en boga entre todos. Puntualizanse las crisis religiosas y el idealismo que informa a tantos. Viene un análisis de ese «amor amargo» a España, tan español, tan persistente y continuo. Por fin, la misión nacional, la que pudiéramos llamar «mística de la puesta en marcha», y «Dios me perdone».

Todo lo ordena Lain Entralgo, sí, pero luego «mueve, esparce y desordena» como eran su obligación y su ánimo. Si no de puntualizaciones de manual, nos abastece este libro de unos exámenes muy honrosos, muy editados, en la anatomía ideológica por la que respira aún nuestra patria. No es poco. Menester a veces fuera cambiar de luna. De quilla, no, en este casa, que buenos astilleros tuvo.

Italia volverá...

(Comienza en la 1.ª pag. 5.ª columna)

El trabajo podrá entregarse directamente a la Secretaría de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, Almagro, 40, Madrid, antes de las 12 horas del día 25 de enero de 1946, o bien enviarlo a la indicada Secretaría, por correo certificado, entendiéndose que en este segundo caso el depósito del certificado tiene que ser hecho antes del día 24 del mencionado mes y año.

Polonia es un país lleno de miseria y desesperación

PARÍS, 13. — La prensa publica extensas relaciones sobre Polonia y la vuelta de ese país de un grupo de periodistas franceses. Uno de ellos dice que en una ciudad, un polaco, al saber que era francés, le dijo: «Diga por favor todo lo desgraciado que so nos». Polonia dice el periodista, es un país lleno de miseria y desesperación. — Efe.

Bélgica tendrá su zona de ocupación en Alemania

LONDRES, 13. — Se afirma que la zona de ocupación belga en Alemania será una subzona dentro de la británica y que el comandante jefe de aquella dependerá del mariscal Montgomery, por lo que no tendrá representación en el Consejo de control aliado de Berlín. — Efe.

No existe libertad de prensa en Bulgaria

LONDRES, 13. — Los semanarios de oposición búlgaros han sido suprimidos por deseo del Consejo de ministros. — Efe.

Kobelt presidente de la Confederación helvética para 1946

BERNA, 13. — El ministro de la Guerra Kobelt, ha sido elegido por el Consejo Federal Suizo presidente de la Confederación para el año 1946 y el ministro de Educación, Etter, ha sido designado vicepresidente. — Efe.

Semana del libro dedicada a Carmen de Icaza

Del día 24 al 30 del corriente se celebrará la Semana del Libro dedicada a la ilustre novelista Carmen de Icaza, organizada por el gremio Sindical de Libreros de Madrid, encuadrado en el Sindicato profesional del Papel, Prensa y Artes gráficas, este mismo organismo, y con la colaboración del Instituto Nacional del Libro Español.

Se concederán dos premios, uno de 1.000 pesetas y otro de 500 a los dos mejores trabajos que en los días indicados se publiquen en la prensa nacional o sean leídos en cualquiera de las emisiones de radio españolas, y que por su carácter literario o crítico, contribuyan más eficazmente a ensalzar la figura de nuestra famosa novelista y a la difusión de sus obras.

Los trabajos que se presenten al certamen se remitirán en sobre cerrado al Instituto del Libro español, calle Ferraz, número 73, Madrid, hasta el día 15 de enero del año próximo fecha en que finalizará el plazo de admisión.

NOTICIAS Y AVISOS

(Continúa en la 3.ª pag. 5.ª columna)

quina, a dos espacios, y por una sola cara.

El trabajo podrá entregarse directamente a la Secretaría de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, Almagro, 40, Madrid, antes de las 12 horas del día 25 de enero de 1946, o bien enviarlo a la indicada Secretaría, por correo certificado, entendiéndose que en este segundo caso el depósito del certificado tiene que ser hecho antes del día 24 del mencionado mes y año.

Es imprescindible que sea presentado sin firmar y bajo un lema que fijará en la cubierta y primera página del mismo y en el sobre que lo contenga; fijarán también el mismo lema en un segundo sobre, de menor tamaño, y en éste incluirán una cuartilla donde determinen lema del trabajo, nombre y apellidos, firma y rubrica del concursante. Si dos sobres, cerrados, los entregarán o remitirán dentro de un tercio en el que escribirán lo siguiente: «Para el concurso Premio «Alvaro López Núñez». — Señor secretario de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión. — Almagro, 40, Madrid.

El premio será entregado en acto público y solemne que se celebrará en Madrid el 27 de febrero de 1946, XXXVIII aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, fallará este concurso, pudiendo declarar desierto si no considerase con méritos suficientes los trabajos presentados. Su fallo será inapelable.

El trabajo premiado pasará a ser propiedad de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, que podrá publicarlo si así lo estima.

Únicamente se mantendrá correspondencia con los señores concursantes para devolverles los trabajos no premiados.

Farmacias de guardias
Durante la presente semana correspondiente al turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:
Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 13

TITULOS	
Fondos Públicos	
Interior 4 %	92,70
Exterior 4 %	102,90
Amortizable 4 % 1908 (1929)	101,25
3 % 1928	101,25
4 % 15-5-1942	105,50
4 % 1-10-1942	96
3,50 % 1-10-1942	103,50
4 % 15-11-1942	96
4 % 22-1-1944	100,20
Tesoro 2,75 % 1-10-1942	100,40
2,75 % 1-6-1943	100,50
3 % 1-3-1944	100,50
2,75 % 10-1-1945	100,50
Cédulas y Valores Municipales	
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	100,25
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	109
Cédulas Crédito Local 4 %	102,90
Villa de Madrid 5,50 % 1931	106
5 % 1941	100,25
Acciones	
Banco de España	434
Central	212
Español de Crédito	364
Exterior de España	350
Hipotecario de España	367,00
Hispano Americano	210
Mercantil e Industrial	210
Popular Previsores del Porvenir	450
BANCO DE BILBAO	
ELECTRICIDAD	
Electra de Madrid	269
Hidroeléctrica del Chorro	247
Española	288
Ibérica-Duero, ordinarias	217
cupón	217
3,50 %	93
nuevas	217
Derechos de suscripción	217
Mengemor	229,75
Sevillana de electricidad	105
Unión Eléctrica Madrileña	905
C. H. A. D. E., series A/C	905
D E Ptas.	905
FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Madrileña de Tranvías	100
Metropolitano de Madrid	277
MINERAS	
Duro-Felguera	161,50
Minas del Riff	283
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	183
Minero Siderúrgica de Pontefrancia	183
SEGUROS	
Unión y Fenix Español	149
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	117
Auxiliar de Ferrocarriles	117
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	61
Española de Construcción Naval	89,75
Española de Construcción pref 5 %	165
INDUSTRIAS VARIAS	
C. A. M. P. S. A.	250
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	319
«El Águila»	235
Española de Petróleos	113,25
General Azucarera de España	132,50
Telefónica Nacional, preferentes	387
Telefónica Nacional, ordinarias	387
Unión Española de Explosivos	102,25
Resinera Española Ptas.	102,25
Obligaciones	
Empréstito del Majzen 4 %	122,50
F. C. Tángera Fez 4 %	720
Hispano Americana de Electricidad 6 %	100,75
Hispano Americana de Electricidad bonos	102,50
Madrileña de Tranvías 5 %	104,80
Mercados y edificios públicos 5 %	101,50
Minero Peñarroya 5 %	100,75
Sevillana de Electricidad 5 %	104,80
Telefónica nacional 5 %	101,50
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	101,50

MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Francos	12,50	12,80
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
danesas	221,35	226,90
Peso chileno	35,70	36,60

JEATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE ZAMORA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del Día 30 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los transportes y acarrees interiores de esta plaza, correspondientes al mes de ENERO próximo y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta felatura todos los días laborables.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Zamora, 10 de diciembre de 1945. 1435

Exención del pago de alquileres agua y luz eléctrica a los trabajadores en paro forzoso (45)

este Decreto, ante la Cámara Oficial correspondiente, para que ésta adopte la resolución oportuna.

Art. 13. REQUISITO PARA EL DISFRUTE DE ESTOS BENEFICIOS. — Para que los obreros y empleados puedan disfrutar de los beneficios que les conceden los artículos 1.º y 2.º de este Decreto, será preciso que tengan su residencia habitual en el lugar de su empadronamiento en el último Censo.

Art. 14. VIGENCIA Y DEROGACION DE DISPOSICIONES ANTERIORES. — El presente Decreto entrará en vigor en la fecha de la publicación en el «Boletín Oficial del Estado» de las instrucciones para su aplicación, quedando derogados desde ese momento el Decreto número 204, de 1.º de mayo de 1937; las instrucciones para su aplicación de 8 del mismo mes, modificadas en 21 de junio de 1938 y 27 de noviembre de 1939, y demás disposiciones complementarias sobre la materia.

Folleto de IMPERIO (46)

Gratificaciones de Navidad

Actividades reglamentadas

ARTES GRAFICAS. (De 23 de febrero de 1944. R. O. del 27)

Art. 70. A fin de que los trabajadores de Artes Gráficas puedan solemnizar las fiestas que conmemoran la Natividad del Señor, de tan honda raigambre espiritual y española, las Empresas regidas por este Reglamento de Trabajo abonarán a todo su personal una gratificación de Navidad equivalente a ocho días de haber.

A estos efectos se entenderá como haber el sueldo o retribución base establecido en esta Reglamentación, como los aumentos en la misma señalados por años de servicio.

Art. 71. Al personal que hubiera ingresado en el transcurso del año se le abonará la gratificación prorrateando su importe en relación con el tiempo trabajado en la Empresa, para lo cual la fracción de semana o de mes se computará como unidad completa.

La gratificación de Navidad será pagada en día laborable inmediatamente anterior al veintitrés de diciembre.

En caso de despido justificado del trabajador éste perderá el derecho a que se le haga efectiva la parte proporcional de gratificación que de otra forma le correspondería.

Empresas Palonos
Requerid a los trabajadores a vuestras órdenes que posean el carnet de Familia Numerosa que los presenten en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión junto con el ejemplar de su declaración o Libro de Familia, para que cobren el subsidio con el aumento que la ley les ha concedido.

Ayer se celebró la festividad de Santa Lucía

El gobernador civil costeó una comida a todos los invidentes y lazarillos de la O. Nacional de Ciegos

Con la religiosidad y la brillantez tradicional se celebró ayer en la iglesia de Santa Lucía de nuestra capital la festividad de la excelsa Patrona abogada de la vista.

Entre los diversos cultos celebrados con tal motivo en dicha iglesia destacó la misa solemne que tuvo lugar a las diez de la mañana oficiada por el señor cura párroco de la Horta don Agustín Albarrán, ayudado de diácono y subdiácono.

En el presbiterio ocuparon la presidencia diversas autoridades provinciales y locales entre las que se encontraba en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, su secretario particular camarada Porfirio Nafía.

El sermón estuvo a cargo del brillante orador sagrado don David de las Heras, culto vicerrector del Seminario Conciliar de San Atilano, que hizo un inspirado y bello panegírico de la Santa.

Asistieron también a esta Misa, además de numerosos fieles, todos los ciegos de la capital pertenecientes a la Organización Nacional, cuyo delegado acompañado por varios representantes ocupó también puesto en la presidencia en el presbiterio. Asimismo acudieron también a los cultos celebrados en honor de Santa Lucía, las productoras pertenecientes al Sindicato del Vestido, que tienen también a esta Santa como Patrona excelsa.

Después de la misa, durante toda la mañana y toda la tarde fue dada a adorar a los fieles la Reliquia de la Santa, en la misma iglesia mencionada, habiendo sido numerosísimas las personas devotas que han acudido a tan piadoso acto y a dar gracias a Santa Lucía por los muchos favores que por su intercesión han alcanzado. Han sido también varios los fieles que han entregado en esta fecha sus exvotos en cumplimiento de promesas hechas.

Comida a todos los invidentes y lazarillos

A las dos de la tarde todos los invidentes y los lazarillos pertenecientes a la Organización Nacional de Ciegos de nuestra capital, se reunieron en un céntrico restaurante zamorano para asistir a una comida de hermandad que les fué ofrecida y costeada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila.

Durante la comida reinó entre los reunidos una extraordinaria alegría y a los postres se presentó en el local nuestra primera autoridad civil y primera jerarquía falangista, siendo acogida su llegada con aclamaciones y vítores por todos los invidentes con los cuales conversó unos momentos el camarada Rodríguez Fernández Vila, recibiendo constantes demostraciones de gratitud y de afecto.

Guía religiosa

DICIEMBRE 14
Viernes

SANTORAL: Nicasio, ob.; Eutropio, Arsenio, Isidoro, Teodoro, Zósimo, Justo, Abundio, mrs. Venancio, Fortunato, confesores.

CULTOS

Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santa Rosario a las seis y media.

Santa Lucía.—Misa a las diez.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

Casa Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las tres.

Concepcionistas.—Misa a las ocho.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó por la mañana en la Jefatura y por la tarde en el Gobierno

Durante la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en la Jefatura del Movimiento donde además de recibir la visita de numerosos camaradas de la capital y de la provincia despachó todos los asuntos pendientes con el ofi. al mayor y con los delegados de los distintos Servicios.

Por la tarde el camarada Rodríguez Fernández Vila trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que se indican a continuación, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia.

Jefe provincial de Sanidad, jefe de las Obras del Ferrocarril de Zamora a La Coruña, en Lubian, alcalde de Villanueva de Campeán, jefe del Sindicato de Alimentación, vicesecretario de Ordenación Económica de Sindicatos, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde, como de costumbre todos los asuntos del día con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Notas de Sociedad

Natalicio

Ayer y en la Policlínica de la Obra Sindical «18 de Julio» de nuestra capital, ha dado a luz a un precioso y robusto niño, después de una difícil intervención quirúrgica realizada felizmente por el prestigioso tocólogo zamorano don Fausto Carrascal, la señora doña Inés Ramos Carbajal, esposa de nuestro buen amigo el competente funcionario de la R. E. N. F. E. en nuestro capital, don Marcelino Hernández Matilla.

El puericultor de la obra «18 de Julio», nuestro querido amigo don Anselmo Allué, que asistió a la intervención, reconoció al recién nacido detenidamente, manifestando que se encuentra en perfecto estado de salud.

Por ello y una vez pasada la gravedad inicial del caso, nos complacemos en expresar nuestra felicitación más afectuosa no sólo a los venturosos padres, sino también a los prestigiosos doctores mencionados y muy especialmente a la Obra Sindical «18 de Julio» que una vez más ha acreditado así el perfecto funcionamiento de su Policlínica y de todos sus Servicios.

Inauguración de un nuevo tostadero de cacahuet

Ayer tarde, se ha efectuado la inauguración del nuevo tostadero de cacahuetes que ha instalado en nuestra capital el acreditado industrial zamorano don Alfonso Iglesias propietario de un importante Almacén de Frutas.

El nuevo tostadero que es extraordinariamente moderno y tiene gran capacidad será dedicado al tueste de cacahuetes para la venta al por mayor y detall, y fué puesto en marcha y probado en presencia de los numerosos amigos del propietario invitados a la inauguración, los cuales fueron obsequiados espléndidamente.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

VENDE una casa en Sancho IV, 17. Informes: San Torcuato, 34. 1428

BELLotas de encina superiores. Se venden al por mayor y menor. Almacén de Antonio San Martín, Puebla de la Perla, 4. Frente a la iglesia de San Lázaro. 1431

SE VENDE huerto en Cabañales. Informes, Avenida José Antonio, 2-3. 1432

VARIOS

SE ARRIENDA local para industria. Razón: Cortinas de San Miguel número, 50. 1424

PARA ESTABLECER DELEGACION Provincial importante Compañía de Seguros, necesario piso amueblado, vivienda, céntrico Zamora. Informes por escrito señor Amor, Santa Catalina, 37. Benavente. Ocupar primero de enero. 1429

PAÑUELOS, lana, artesanía. Fábrica Montegudo, Pez, 14. Madrid. 1436

Marinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Sábado 15 de diciembre

SANTORAL: Ireneo, Antonio, Teodoro, Saturnino, Víctor, Faustino, Cándido, Jenaro, Fortunato, Lucio, Valeriano, Marcos, mrs., Cristina, Eto, Conrado.

CULTOS.—Eh los mismos templos y a las mismas horas.

Pro-Campaña de Invierno de "Auxilio Social"

13.ª RELACION

Delegación de Trabajo, 100 ptas.: Vitaliano Arévato Pascual, 57; Argimiro Luengo Román, 25; José Martín Ramos, 25; Mercedes García Valcárcel, 15; Jacinto Mendoza Esteba, 10; José María Párras Sánchez, 5; Luis Jimeno Merino, 5; Alfonso Nieto Gómez, 5; Ángel Fernández Alonso, 5; Agustín Ramos Blanco, 1; Santiago Lorenzo Morillo, 0,50; Ruperto Cacho e Hijos, 500; Martín Pascual, 100; Leonardo Bris Salvador, 25; Francisco Velasco, 50; Tomás Coco, 10; Manuel Bebedas, 75; S. A. Cros, 300; Emeterio Escudra Rubio, 0; Lorenzo Matilla, 25; Ayuntamiento de Fuentelapeña, 200; Junta de Fomento Pecuaria, de id., 25; Empresa de D. Modesto López, de id., 10; César Rodríguez, de Fuentelapeña, 5 ptas.; Felicidad Rodríguez, de id., 3; Justino Alonso, de id., 5; Luis Allagema, de id., 5; Andrés Martín, de id., 5; Rafael Rodríguez, de id., 5; Serafín Rodríguez, de id., 5; Celso Toner, de id., 3; Rodrigo Hernández, de id., 3; Serafín Allagema, de id., 3; Felisa Antón, de id., 5; Carmen Mayoral, de id., 5; Frutos González, de id., 103,70; Luis Rodríguez Salvador, de Riego del Camino, 10; María Gómez, de Toro, 400; Carmen Koció, de id., 8; Jesús Recio, de id., 12; Bernardo González, de id., 8; Agustín Verjél, de id., 40; Sircidón García, de id., 12; José Asensio, de id., 8; José Prada, de id., 20; Félix Mata, de id., 16; Amalia Milán, de id., 12; Jerónimo García, de id., 8; Pilar Gallego, de id., 20; Antonio Ramos, de id., 64; Viuda de Valeriano Cuadrado, de id., 64; Tomás Méndez, de id., 40; Florencio Barba, de id., 60.

Eugenia S. Francisco, de Toro, 16 ptas.; Ricardo López, de id., 60; José García, de id., 20; Emiliano Rodríguez, de id., 16; Octavio Revuelta, de id., 16; Gerardo Carbajosa, de id., 16; Venicio Tomillo, de id., 16; Sandoval Revellino, de id., 24; Banco Español, de id., 210; Isidro Marcos, de id., 20; José Antonio Miguel, de id., 20; Lorenzo Pinto, de id., 24; Bernardina Gómez, de id., 72; Antonio Hernández, de id., 20; Saturnino Sánchez, de id., 32; Augusto Samaniego, de id., 48; Julian Barahona, de id., 16; Viuda de Pedro Ramos, de id., 100.

Teresa Riesco, de Toro 28 ptas.; Elías Garduño, de id., 12; Ricardo Rodríguez, de id., 12; Salvador Alberto, de id., 16; Robustiano Calvo, de id., 40; Valentín Manteca, de id., 12; Hijos de Germán Teso, de id., 200; Pascual Sánchez, de id., 4; Antonio Rodríguez, de id., 16; Victoriano Espinel, de id., 24; Banco Popular, de id., 108; Miguel Cuadrado, de id., 16; Juan José Pérez Prada, de id., 32; Honorio Pérez, de id., 40; Román Ramos, de id., 100; Julio Ramos, de id., 4; Marcial Ramos, de id., 4; José Fernández, de id., 28.

Albino Beato, de Toro 20 ptas.; Domerciano Vaquero, de id., 12; Alonso Díez, de id., 16; Dolores García, de id., 8; Manuel García, de id., 4; Alfonso Méndez, de id., 4; Ezequiel Lesmes, de id., 12; Francisco Traver, de id., 40; Viuda de Eusebio Campos, de id., 12; Tomás Samaniego, de id., 78; Obra Pia Samaniego, de id., 120; Santiago de la Iglesia, de id., 12; Matías García, de id., 100; Ambrosio Delfín Álvarez, de id., 72; Elvira Santisteban, de id., 28; Modesto García, de id., 20; Ciriano Díez, de id., 16; José González, Blanco, de id., 20; Tristán González, de id., 16; Saturnino Hernández, de id., 4.

Froilán Cortés de Toro, 4 ptas.; Juan Gallego, de id., 20; Santos Fernández, de id., 12; Modesto Medina, de id., 20; Canuto Pardo, de id., 28; José Alonso, de id., 40; Francisco Canelo, de id., 12; Eduardo de Castro, de id., 42; Hijos de Faconda García, de id., 12; Modesto Lorenzo, de id., 4.

Se ruega a las entidades y particulares que piensen contribuir a esta Campaña de Invierno, lo hagan lo antes posible ya que se ha empezado la preparación de los socorros que se facilitarán.

Los donativos se reciben en la Delegación provincial de «AUXILIO SOCIAL», Calvo Sotelo número 3, de nueve a dos y de cinco a siete de la tarde.

Teatro Principal Taquilla: 1753

HOY: DESPEDIDA de la Compañía a las 7,15 la preciosa comedia de los Quinteros

Lo que hablan las mujeres

a las 10,30. Estreno del drama del Pastor Poeta

¡Alza la frente, mujer!

PRONTO: una gran producción americana

UNA MUJER EN UN TAXI Taquilla: 1315

HOY: Estreno gigantesco de la gran superproducción nacional Cifesa. Tolerada menores

UN HOMBRE DE NEGOCIOS

por Antonio Casal y Josita Hernán. La película del millón de carcajadas. El actual éxito del Cine Rialto de Madrid!

Cine Barrueco

HOY: Único día de proyección. Sesiones Femeninas: la magnífica producción United Artist, proyectada hace pocos días de estreno, habiendo gustado extraordinariamente

UNA MUJER ENDIABLADA

Lúpe Vélez y León Errol, en el más gracioso y verdadero disparate cómico, de enredo, lleno de divertidísimas situaciones de la mejor calidad

Mañana: Sesiones Femeninas. La producción de Fox LA FLORISTA DEL PALACIO por John Boles y Jean Muir

COSAS DEL FUTBOL

Una cena íntima en honor del Atlético

Anoche, en un típico establecimiento de la capital, los muchachos del Atlético fueron obsequiados por un grupo de hinchas con una cena íntima, festejándose así el valioso triunfo conseguido en Avila. Al simpático acto asistieron todos los jugadores rojiblancos, algunas «viejas glorias» locales y numerosos socios y seguidores de nuestro primer equipo. A los postres se brindó por la prosperidad del «once» zamorano y por sus futuras victorias. Durante la cena reinó la alegría y el buen humor y se hicieron grandes planes para el porvenir.

Campeonato local

La mala suerte nos persigue; los equipos contrarios al llegar el partido del Colegio se refuerzan. Será por miedo! El Betis, lo mismo que el día anterior la Residencia, alinea tres jugadores que por pasar de infantiles no están fichados. A los cinco minutos de juego, en una bonita combinación del quinto atacante contrario, Sebastián consigue el primer tanto de la tarde. Minutos después a un pase adelantado de Chillón, es el mismo Sebastián quien consigue para sus colores el segundo gol.

Nuestro medio centro Pablo, dominando el Colegio se tiene que retirar debido a una congestión y así un equipo que sobre el papel era vencedor es vencido por la mala suerte. Se impone el Colegio pero la falta de rematados motiva el cero que conserva en el marcador, terminando así el primer tiempo.

En el segundo, debido a la gran apatía y a una pequeña lesión, Payá queda en la caseta y aun así domina completamente el Colegio, pero la razón arriba indicada y con sólo tres hombres en la delantera motiva que mediado el segundo tiempo todo el equipo se derrumbe a causa del esfuerzo realizado.

El Betis consigue otros cuatro goles sin que nuestro guardameta haga nada por detenerlos, éstos fueron conseguidos por Lillo (2) y Chillón (2).

Los nueve jugadores del Colegio destacaron por su entusiasmo aunque su labor en esta tarde fue ineficaz por los tres jugadores que forzaban el Betis.

Del Betis destacaron Extreño y Lillo. El árbitro Jambrina bien aunque no sabemos por qué concedió el segundo tanto puesto que no entró en la portería.

Instituto, 8; D. Zamorano, 0

Bajo las órdenes del señor Calvo que estuvo acertado, se jugó en el Campo del Instituto el partido entre el Deportivo bastante reforzado por elementos del reserva Gimnástica de Zamora y el Instituto, resultando vencedor este último por el resultado justo de 8-0.

La primera parte terminó con el resultado de 2-0 marcados por Monje, que muy oportunamente resolvió un barullo ante la meta de Chiipe inaugurando el marcador y Cesdreo. En la segunda parte intenta presionar el Deportivo pero sus avances mueren en el tiro defensivo blanquirojo y especialmente en Cabezo que estuvo toda la tarde muy seguro, después el dominio es neto por parte del Instituto pese a jugar contra el viento y fruto de este dominio son los seis goles que lograron los blanquirojos, marcados por Monje, tres Manolo, Chillón y Miguel Angel. Destacaron por el Deportivo, Chiipe, que a pesar de los ocho goles que le metieron estuvo muy seguro y Navarro; el Instituto hizo el mejor partido que le hemos visto con un juego muy compenetrado y eficaz.

Cultural, 4; Jusnie, 1

A las tres y media de la tarde y en el campo del Instituto se jugó el partido entre la Cultural y el Jusnie que terminó con el tanteo de 4-1; el primer tiempo terminó con 2-1 y en él fué expulsado del terreno Justí por repeler una patada que le dió un contrario, en la segunda parte pese a jugar contra viento y marea y con sólo diez jugadores la Cultural logró 2 tantos marcados por Martínez y Lozano, los goles de la Cultural en la primera parte los marcaron Martínez y Rafa de penalty y el del Jusnie Cubano, detacaron por la Cultural Lalo, la defensa, Tito, Angel y el trio de ataque y por el Jusnie Santiago, Andrés, Gildo y Pirri.

Luis, 2; Residencia, 4

Con una gran entrada en el campo de Pantoja pues existía gran expectación por presenciar este encuentro, se jugó a mucho tren en la primera parte correspondiendo el dominio a la Residencia gracias a la labor de su línea media; en ella se marcaron tres goles por parte de la Residencia y ninguno por los Luis. El primer gol se produjo a los trece minutos, Carlos avanza por el centro del terreno y burla a Julio para lanzar un gran tiro que da en el palo y el rechace lo remata Luis que venía siguiendo la jugada. Veintín minutos después Carlos tras de burlar a dos contrarios lanza un cañonazo al ángulo de arriba que hace inútil la estirada de Manolo. Se acaba con este nuevo gol la Residencia y a los pocos minutos después este mismo jugador a un pase de Epl logra el tercer tanto de un tiro a media altura, y con el dominio de la Residencia termina el primer tiempo. El segundo cambia de decoración y los Luis se lanzan al ataque y en una falta de Andrés dentro del área se castiga con penalty que tirado por Romero inocentemente a las manos pierde una ocasión de marcar, poco después la Residencia es castigada con la misma falta y tirada por Andrés lo-

TEATROS

La Compañía de Luis B. Arroyo estrenó anoche «Cásate con mi suegra»

«Cásate con mi suegra», la divertida comedia de Caracciolo y Villamartin, estrenada anoche por la Compañía de Luis B. Arroyo que hoy se despide de nuestro público, significó un gratísimo oasis de alegría y buen humor, después de la degustación fortísima y agria de obras tan deusas y amargas como «La malquerida», «Tierra Baja» y «Mancha que limpia».

La obra es una entretenida comedia de enredo de ese estilo que el cine italiano y el norteamericano han puesto últimamente tan de moda. La comicidad conseguida por buena ley la mayor parte de las veces, gracias a las situaciones y no por medio de chistes más o menos burdos, es constante y el público se adentra con satisfacción desde el principio en la trama, riendo y aplaudiendo los golpes.

Creemos sinceramente que fué ayer con esta obra, cuando la Compañía de Luis B. Arroyo brilló más rotundamente. Los dramas de estos días anteriores requieren más estudio, mayor esfuerzo interpretativo y de ahí que su pulcra realización tenga mucho más mérito para la Compañía, pero a nosotros nos satisizo mucho más ese César desenvuelto, alegre, optimista, que nos ofreció ayer Julio Arroyo, que su Norberto de «La Malquerida». Y lo mismo podemos decir de Rosario de Benito muy entonada y dueña de su papel, y de Rosita Sabatini francamente guapa y muy bien en su labor de anoche; de Luis B. Arroyo lleno de sobriedad y de acierto; de Luis Wanden Berghé, María Teresa Cremades, Elisa Cano, Tránsito Lucena, Enrique G. Solá, etc. Muy bien Miguel Armario muy guapas y desenvueltas Charito Lara y Maribel Mateos.

La obra fué muy aplaudida en sus tres actos y en algunos mutis.

Por la noche la compañía repuso el drama de don José Echegaray «Mancha que limpia».

¡Habilitados! ¡Pagadores!

A los efectos del Subsidio Familiar no se anticipará la nómina del mes en curso, sin la previa cancelación de la que correspondía al mes precedente. Presentada tan pronto efectuéis el pago del Subsidio Familiar.

Noticias y avisos

Maestras que han solicitado desempeñar Escuelas interinamente

La Comisión provincial de Educación Nacional de Zamora nos remite amplio estadiillo en el que se contiene la lista nominal de las maestras que dentro del plazo legal han solicitado figurar en la lista para desempeñar interinamente Escuelas Nacionales en nuestra provincia.

Por su extraordinaria extensión y la falta de espacio que atravesamos nos resulta totalmente imposible reproducir esta relación, por lo que anunciamos a todas las maestras interesadas que pueden consultarla, bien en nuestra Dirección a las horas de despacho o en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

A esta Relación de solicitantes se une también una relación de excluidas detallando las causas, que podrán presentar la correspondiente reclamación dentro del plazo de 15 días.

Inspección de Enseñanza Primaria

La Dirección General de Enseñanza Primaria, en orden circular de 30 de noviembre, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 9 de los corrientes, dispone la prohibición del libro titulado, «España es así» de don Agustín Serrano de Haro, no pudiendo usarse de aquí en adelante tanto en las Escuelas Nacionales como en las privadas. Por consiguiente, todas aquellas escuelas de la provincia que posean ejemplares de dicha obra, deberán remitirlos a la Inspección de

gran el primer tanto para los Luis. Un grupo de señoritas animan constantemente a los Luis y éstos se lanzan al ataque y logran su segundo y último gol de un cabezazo de Pepe a la salida de un córner; el juego se endurece y Costa no lo sabe frenar y se empieza a ver a los jugadores rodando por el suelo ante la imposibilidad de Costa y cuando faltaban cinco minutos para terminar se castiga a los Luis con un penalty que tirado por Andrés logra el cuarto y último tanto de tarde, con lo que da por terminado el encuentro.

Destacaron por los Luis, Manolo, Andrés y Cepeda. Carín no hizo nada en toda la tarde con la defensa que tocó y por la Residencia el mejor fué Carlos hoy por hoy el mejor interior del campeonato, la defensa y Miguel Angel.

G. M.

Convocatoria para proveer una plaza de conductor para la Jefatura provincial del Movimiento

Se convoca a concurso oposición libre para proveer, entre afiliados Militantes, una plaza de conductor para esta Jefatura provincial del Movimiento, con arreglo a las siguientes:

- BASES**
- 1.ª **Carácter libre del concurso-oposición.**
Podrán tomar parte todos los afiliados al Movimiento que acrediten estar en plena posesión de sus derechos como militantes en esta fecha y que reúnan las demás condiciones que se determinan en la presente convocatoria.
 - 2.ª **Dotación de la plaza.**
La plaza estará dotada con el haber diario de 14 pesetas más 12 por cada día completo de salida.
 - 3.ª **Condiciones que deberá reunir.**
 - a) Ser varón mayor de 23 años y menor de 45 y poseer nacionalidad española.
 - b) No padecer enfermedad infecciosa-contagiosa.
 - c) No haber sido expulsado de Cuerpos del Estado, Provincia y Municipio, Organismos Corporativos o Empresas concesionarias de Servicios Públicos.
 - d) Poseer suficientes conocimientos de mecánica a juicio del técnico, que formará parte del Tribunal.
 - 4.ª **Documentación.**
A la solicitud, que deberá ser extendida a máquina, se acompañarán por cada aspirante los siguientes documentos:
 - a) Partida de nacimiento simple.
 - b) Certificado de carnet de militante.
 - c) Certificado médico acreditativo de no padecer alguna de las enfermedades que se determinan en el apartado b) de la base 3.ª
 - d) Declaración jurada del interesado de no haber sido expulsado de Cuerpos de Estado, Provincia, Municipio o de cualquier organismo o empresa pública.
 - e) Los aspirantes podrán acompañar cuantos certificados de servicios que puedan constituir méritos, sean oportunos, los cuales serán tenidos en cuenta para la puntuación definitiva.
 - f) Asimismo acompañarán certificado del carnet de conductor sin que pueda tenerse en cuenta para optar a la plaza, el de 2.ª clase.
- El plazo de admisión de instancias caducará el 26 de los corrientes.

Ejercicios

Por el Tribunal examinador se fijará la fecha para los ejercicios, la que será comunicada a los concursantes directamente a su domicilio por oficio.

Los ejercicios serán tres: el primero consistirá en escritura; el dictado de un párrafo que designará el Tribunal; el segundo resolución de dos problemas de aritmética elemental, y el tercero y técnico, sobre mecánica del automóvil.

La vacunación de los niños de las Escuelas

Habiendo dispuesto la Jefatura Provincial de Sanidad la vacunación contra la viruela de todo el partido de Puebla de Sanabria, se pone en conocimiento de los señores maestros que a partir del próximo mes de enero no deberán admitir en las Escuelas a los niños que no hayan sido vacunados y que no presenten certificado extendido precisamente por el médico titular del distrito a que pertenecían.

Colecta Pro-Huérfanos del Magisterio

Se recuerda a los señores maestros de la provincia que el último día del presente mes y año termina el plazo para la suscripción abierta en favor de los Colegios de Huérfanos del Magisterio, por lo que aquellos que aún no han entregado su donativo deberán apresurarse a hacerlo entregándolo en casa de don Pascual Rodríguez (calle del Santo, 4) o a sus Habilitados, respectivos.

De interés para el Magisterio

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión en su sesión celebrada el día 7-11-45, ha tomado el acuerdo de enaltecer y perpetuar la memoria de don Alvaro López Núñez, iniciador y propulsor en España de la Obra del mutualismo escolar, mediante el establecimiento de un premio anual de 3.000 pesetas, que llevará su nombre, al que podrán optar los maestros, inspectores de Enseñanza Primaria y profesores de Escuelas del Magisterio.

En el presente año el trabajo para optar al premio versará sobre el siguiente tema: «Importancia de la Mutualidad y del Coto Escolar de Previsión y medios prácticos que conduzcan a su implantación y aseguren su desarrollo y buen funcionamiento en las Escuelas de Enseñanza Primaria».

La presentación de trabajos, extensión de los mismos, plazo y demás condiciones de este concurso se regularán por las siguientes bases:

- 1.ª Podrán concurrir a este concurso todos los maestros, inspectores de Enseñanza Primaria y profesores de Escuelas del Magisterio.
- 2.ª El trabajo se centrará estrictamente al tema señalado y el número máximo de cuartillas corrientes que empleen para desarrollarlo será de 60, escritas a máquina.

(Sigue en la 2.ª página 5.ª columna)



En Dachau hubo treinta y siete condenas de muerte

Uno de los reos se desmayó al oír su sentencia de morir en la horca

Patton en estado satisfactorio

LA NOCHE ANTERIOR LA PASO TRANQUILO

HEIDELBERG, 13.—El estado del general Patton es de que, las condiciones neurológicas del paciente continúan en el mismo estado. Ha pasado buena noche. Su estado sigue siendo satisfactorio.—Efe.

También pasa bien el día el general Patton

HEIDELBERG, 13.—Patton ha pasado bien el día y su estado es satisfactorio según la agencia United Press.—Efe.

Frutos de una gran labor

La próxima reunión del sexto pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, nos brinda la oportunidad de tender una mirada retrospectiva a la ingente y fructífera tarea que lleva realizada este organismo en cumplimiento de la honrosa y elevada misión que un día le fué confiada por el Caudillo en el sentido de promover el vigoroso resurgimiento de la ciencia española para situarla en el plano de elevación que llegó a ocupar un tiempo, para devolverle el prestigio y el rango superior de que gozó en el mundo.

No vamos a hacer referencia a todas y cada una de las actividades que el Consejo, en el desarrollo de su amplia labor, ha proyectado sobre la vida nacional; queremos—y ello por su singular importancia, a la vez que como prueba de la intensidad y de la extensión nacional de su esfuerzo—destacar la que se manifiesta en la integración a sus tareas de meritosísimos núcleos de prestigiosos investigadores que desde cualquier lugar de nuestra Patria, puestos pensamiento y voluntad en su mejor servicio, laboran con fe y con entusiasmo admirables por el mayor lustre de nuestro prestigio cultural.

Varia y diversa, en razón al vasto campo de acción en que se desenvuelve, la labor del Consejo de Investigaciones Científicas cobra un claro signo de unidad, de acción conjunta en los Institutos delegados y en los Centros regionales acogidos a su seno y en cuantas modalidades ofrece la investigación científica por todo el territorio nacional; unidad en el servicio—la Ciencia, como ha afirmado el Consejo de Investigaciones, es un poderoso instrumento para labrar la grandeza de la Patria—y unidad en el esfuerzo, disciplinando adecuadamente todas las actividades que han de encajar, de una manera armónica, en el cuadro del espléndido renacer de nuestra ciencia, precisamente en el lugar que les corresponde, allí donde lo señala su origen y la naturaleza de las materias a cuyo estudio y conocimiento se contraen. Y ahí tenemos el Instituto de estudios gallegos «Padre Sarmiento»; la Institución «Fernando el Católico», de Aragón; el Instituto de estudios canarios, la Institución «Príncipe de Viana», de Pamplona; la Escuela de estudios hispanoamericanos, de Sevilla; la Estación de estudios pirenaicos, de Jaca; la Universidad «Menéndez y Pelayo», de Santander; el Instituto de Química aplicada, de Oviedo; el de Investigaciones técnicas, de Barcelona y otros, que son una clara y elocuente demostración de la nueva y certera orientación que el Consejo de Investigaciones ha dado al esfuerzo científico, suprimiendo un absurdo y perjudicial centralismo y extendiendo por toda la geografía patria la esperanza—en muchos casos traducida ya en franco y positivo ayo—de que cualquier manifestación científica ha de merecer el más despierto interés y la máxima dignidad, apoyo e interés que han rendido ya ricos y abundante frutos en las instituciones de cultura referidas, traducidos en notables publicaciones, interesantísimas conferencias y considerables avances en el desarrollo y conocimiento de importantes temas culturales. De todo ello será brillante expresión, exponente magnífico la gran parada de la Ciencia española que tendrá lugar próximamente en Madrid con ocasión del sexto pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, alto y prestigioso organismo cuya fecunda labor está desbordando en el mando de la cultura la más profunda admiración y los más cálidos elogios.

Asentamiento de colonias en la finca «Las Torres» recientemente parcelada

El ministro de Agricultura después de entregar las llaves de las viviendas recorrió las colonias

SEVILLA, 13.—El ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario, visitó la finca «Las Torres» recientemente parcelada y entregó noventa y cuatro llaves de viviendas y otras tantas colonias a los obreros del campo. Después recorrió detenidamente la finca. Los beneficiarios expresaron su gratitud con gritos a Franco y a España.—Cifra.

Visita a la Exposición de las tumbas reales de Poblet

MADRID, 13.—Los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación han visitado la Exposición de las tumbas reales de Poblet, instalada en el Museo de Arte Moderno. Les recibieron el director general de Bellas Artes y otras personalidades.—Cifra.

El Sindicato Nacional de la Piel estudia el problema de la falta de suela

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de la Piel se ha reunido la Junta Sindical de la Piel que estudia el problema relacionado con la escasez de suela para atenciones civiles. Se acordaron diversas medidas, entre ellas la de que las fábricas de cortidos de suela antiguas pongan a disposición de los fabricantes de calzados parte de las existencias de que disponen y la de que deben acelerarse los procedimientos de curtiición.—Cifra.

MANOLETE sigue mejorando

CORDOBA, 13.—La madre de Manolete ha recibido esta tarde un cablegrama desde Méjico diciéndole que el diestro sigue mejorando y que mañana será trasladado ya al hotel.—Cifra.

Necesitaría sesenta años de gobierno para cumplir el plan que me he trazado

Declara el coronel Perón al Movimiento Radical Laborista que apoya su candidatura

BUENOS AIRES, 13.—Necesitaría sesenta años de gobierno para cumplir el plan que me he trazado, ha declarado el coronel Perón a los delegados de la agrupación que apoyaron su candidatura, el partido la-

borista, la Junta reorganizadora de la Unión Cívica Nacional, la Unión Argentina y los grupos independientes. Estas fuerzas conjuntas reciben el nombre de Movimiento Radical Laborista. Después el coronel Perón hizo una amplia exposición de sus planes de gobierno con las reformas rural, agraria, industrial, social, etc.—Efe.

Tratado comercial italo-español

Lo traerá firmado a su regreso a España el embajador de Italia en Madrid

MADRID, 13.—Se asegura que después de pasar las vacaciones de Navidad en Italia, el embajador traerá firmado el tratado comercial italo-español que al parecer ha quedado concluido en Madrid estos días.—Cifra.

Regresó a puerto el barco de pesca «Lorenzo» cuya suerte se desconocía

MAHON, 13.—Al cabo de siete días de luchar con las olas ha llegado a puerto el barco de pesca «Lorenzo» que salió de Mahón el día 6 y cuyo paradero se desconocía desde entonces. La barca fué sorprendida por un violento temporal y no le dió tiempo a refugiarse en la costa. La barca después de varios días de grandes esfuerzos llegó al puerto de Bibinca.—Cifra.

El «Turia» realiza con éxito pruebas antes de entrar en servicio

BILBAO, 13.—Se verifican con total éxito las pruebas del barco de nueva construcción «Turia», de pequeño tonelaje, que en la semana próxima comenzará a prestar servicio.—Cifra.

SANTA LUCIA FUE FESTEJADA EN TODA ESPAÑA

MADRID, 13.—La festividad de Santa Lucía ha sido festejada en toda España por el personal del ramo de la confección y la Organización Nacional de Ciegos con diversos actos.—Cifra.

En Barcelona desde hace un mes no hay Lotería de Navidad

Sólo la capital juega en este sorteo 64 millones de pesetas

BARCELONA, 13.—Desde hace un mes no hay billetes para el sorteo de Navidad. Barcelona, capital, juega sesenta y cuatro millones de pesetas, cinco menos que el anterior. La administración barcelonesa que más ha vendido han sido 12.330.000 pesetas.—Cifra.

Naranjas españolas en el mercado noruego

OSLO, 13.—Las naranjas españolas han aparecido en el mercado noruego. Son las primeras que se venden desde hace muchos años en el país.—Efe.

Sin resistencia avanzan los británicos sobre Bakassi

Las casas de la aldea fueron incendiadas por los ingleses a excepción de las habitadas por chinos

BATAVIA, 13.—Las tropas británicas, apoyadas por tanques, han llegado a Bakassi, a diecinueve kilómetros de Batavia, sin encontrar oposición.—Efe.

Bakassi fué escenario de una matanza de militares indios y británicos

LONDRES, 13.—Las tropas británicas en Batavia han procedido a la destrucción de la aldea de Bakassi, escenario de la matanza de veintidós militares ingleses e indios cerca de tres semanas atrás. Han sido incendiadas metódicamente todas las casas de la aldea, con excepción de las habitadas por chinos.—Efe.

Materics inflamables contra un convoy británico

BATAVIA, 13.—Grupos indonesios anticarros han lanzado botellas con líquido inflamable contra un convoy británico.—Efe.

El jefe del Gobierno indonesio desmiente una entrevista

BATAVIA, 13.—El jefe del Gobierno republicano indonesio ha desmentido que haya celebrado una entrevista con el administrador holandés van Mook.—Efe.

Movimiento en el Japón en favor de Yamashita

Piden que le sea conmutada la pena de muerte, o se le autorice para hacerse el «harakiri»

SAN FRANCISCO, 13.—Ha comenzado en el Japón un movimiento para obtener cien mil firmas de ciudadanos japoneses para pedir que la sentencia de muerte dictada contra Yamashita sea conmutada o por lo menos que sea autorizado para hacerse el harakiri.—Efe.

Imamura detenido en Javo

BATAVIA, 13.—Cuarenta y tres japoneses han sido detenidos en Javo como criminales de guerra desde que llegó a Batavia la comisión de guerra. También han sido detenidos dos indonesios por idénticas acusaciones. Entre los japoneses se encuentra el general Imamura, primer comandante en jefe de Javo, acusado de la muerte de trescientos prisioneros de guerra aliados.—Efe.

TODO PATRONO

que de ocupación a trabajadores, cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarse al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

El «C-54» se estrelló contra una de las altas cimas del Himalaya

Las pérdidas humanas causadas en el accidente se elevan a 10 oficiales y 34 soldados yanquis

CALCUTA, 13.—Diez oficiales americanos y treinta y cuatro soldados son las víctimas que se calculan con la pérdida del aparato C-54. Los informes radiados por la expedición de socorro que ha alcanzado el lugar del accidente en las altas montañas del Himalaya, dicen que han sido recogidos 28 cadáveres de las víctimas del accidente. Una gruesa capa de nieve de tres metros de espesor impide que los esfuerzos para localizar el aparato logren su descubrimiento. El avión que chocó contra la cima de una de las montañas, consiguió remontarse aún, pero, posteriormente, cayó por el otro lado de la vertiente. El accidente, como se recordará ocurrió hace un mes.

Nota persa...

(Comienza en la 1.ª pág. 4.ª columna)

En Argel ha sido levantado el estado de sitio

PARIS, 13.—Ha sido levantado el estado de sitio en Argel, impuesto el primero de septiembre de 1939.—Efe.

Un trasatlántico posible sede de la U. N. O.

LONDRES, 13.—La comisión preparatoria de las Naciones Unidas ha recibido una original sugerencia con respecto a la sede de la U. N. O. que dicha sede sea un trasatlántico que constantemente esté en alta mar. El total de ciudades estadounidenses que se ofrecen a albergar a la U. N. O. ha ascendido a cuarenta. En Europa se presentan cuatro candidaturas: Amberes, Ginebra, Dantzing y Viena, además de diversos puntos de las islas británicas y otros muchos lugares como El Cairo, Tánger, Jerusalén, etc.—Efe.

Birnes en París

PARIS, 13.—Byrnes ha llegado a París camino de Moscú.—Efe.

PARIS, 13.—Byrnes ha continuado en avión el viaje a Moscú.—Efe.

Mac Donald sustituido de lord Halifax

LONDRES, 13.—Nuevamente ha corrido el rumor de que lord Halifax será sustituido por Mac Donald en el cargo de embajador británico en Washington.—Efe.

Orden secreta alemana...

(Comienza en la 1.ª pág. 1.ª columna)

en la que Hitler ordenó a Sauckel que reclutase cuatro millones de nuevos obreros, por lo menos, de los territorios ocupados. En la misma conferencia se ordenó a Speer que examinase por qué medios se podía aumentar el número de obreros. En esta conferencia, Hitler señaló que por lo menos se requerían 250.000 obreros para los preparativos contra los ataques aéreos y para proteger a las personas civiles. Himmler declaró entonces que facilitaría inmediatamente 25.000 de campos de concentración para dichos preparativos en Viena.

Acusaciones contra Speer

Dood acusa a Speer de emplear obreros extranjeros sabiendo que habían sido deportados y obligados a trabajar.

En un interrogatorio, anterior al juicio, Speer admitió que en septiembre de 1942 ya sabía que los obreros ucranianos eran deportados a Alemania y que la mayoría de los obreros de los países ocupados del Oeste eran obreros esclavos. Las acusaciones declara que las industrias bajo el control de Speer, eran las que empleaban el mayor número de obreros deportados y las peticiones de mano de obra efectuadas por Speer recibían una prioridad incondicional sobre cualquier otra.

Los documentos que lee a continuación el fiscal demuestran el ritmo empleado por Sauckel en la sustitución de obreros que ascendió de dos millones y medio a tres en 1944. También se indica que en el primer año de trabajo Sauckel colocó a 162.200 prisioneros de guerra en la economía de guerra alemana. Deduce el fiscal del interrogatorio a que fué sometido Sauckel antes del juicio, que el sucesor de Todt visitó el campo de concentración de Mauthausen, así como los campos de trabajo de extranjeros, los talleres de Krupp, etc., y, por lo tanto, conocía las condiciones en que se vivía allí, tal y como se ha visto en las películas y en las declaraciones juradas y, sin embargo, continuó pidiendo obreros de fuera y mano de obra cautiva.

Minuciosidad

Dood lleva su acusación con tanto detalle minucioso que el presidente del Tribunal Lord Lawrence, que está haciendo un gran esfuerzo para que el proceso se lleve a cabo rápidamente, sugiere en este momento al fiscal que condense algunos párrafos de los documentos en vez de leerlos por completo. Esto, dice, está sufi-

cientemente comprobado. Tenemos la declaración del propio Speer y un número de documentos suficientes para probar que los prisioneros de guerra y obreros fueron conducidos a la fortaleza alemana y empleados en trabajos de guerra.

El fiscal norteamericano después de oír la recomendación del presidente abandona el tema de su acusación, no sin antes añadir como párrafo final: «De las actas de las conferencias sobre la adquisición de mano de obra se deduce que Speer pidió a las SS que utilizaran la violencia para conseguir mayor producción de los obreros esclavizados.»

Con esto ha terminado la presentación de pruebas sobre los trabajos

FUE UN LOCO EL ASESINO DE FRANCES BROWN

Cuando cometió el crimen era conducido a un Manicomio

CHICAGO, 13.—Ha sido detenido el autor del asesinato de Frances Brown, cuyo cadáver apareció en el baño de un hotel. Se trata del pariente de uno de los huéspedes del mismo, que era conducido a un manicomio, a petición de su esposa.—Efe.

Restos humanos encontrados en una playa inglesa

ABERDEEN, 13.—El hallazgo de una mano y un brazo de una muchacha en una playa cercana, es el último descubrimiento de la ola de crímenes desplegada en Inglaterra. Tales restos han sido identificados como pertenecientes a la joven de 17 años Elizabeth Ann Craig, que había desaparecido de casa de su madre viuda, desde el viernes pasado.

Los doctores han dicho que la mutilación debe haberse producido con un serrucho de dientes finos. Del resultado de las investigaciones se deduce que la muchacha vivía hace cuatro días.—Efe.

NUEVAS ARMAS

NUEVA YORK, 13.—Bombas volantes guiadas por «radar» cazas sin piloto y aviones «cohetes» con una velocidad de 960 kilómetros por hora; tiene a su disposición el Departamento de Marina norteamericano. Las bombas volantes conocidas con el nombre de «marciélagos» fueron utilizadas contra el Japón y hundieron cientos de toneladas de mercantes.—Efe.

forzados y el tribunal se retiró a las once y veinte, antes de oír los informes sobre los campos de concentración.—Efe.

El poder nazi se consolidó en Alemania sobre los campos de concentración

NUREMBERG, 13.—Después del descanso en la sesión de la mañana el fiscal Dood expuso su informe para demostrar el papel fundamental de los campos de concentración en la consolidación del poder en Alemania. Indica el fiscal que el tribunal, gracias a las películas y a los conocimientos adquiridos durante un año de trabajos, está enterado de las atrocidades cometidas en los campos de concentración y que además existe la circunstancia de toda una serie de juicios individuales que han sido descubiertos y castigados como casos aislados de brutalidad. Subrayó su propósito de ocuparse ahora de la responsabilidad general.—Efe.

Confiscaciones y requisas de propiedades judías por los alemanes

NUREMBERG, 13.—Al reanudarse esta tarde el proceso, el fiscal Dood continuó la lectura de informes relativos a los campos de concentración. A las tres y media, después de un descanso, el fiscal Walsh comenzó la lectura de su informe sobre la persecución de los judíos en Alemania que ocupó toda la sesión. Los nombres de Frick, Hess, Goering, Bormar, Streicher, Seiss, Inquart y Rosenberg, fueron citados repetidas veces por el fiscal. Manifestó el fiscal Walsh que en Galizia fueron recluidos 434.239 judíos en veinte campos de concentración. Les fueron confiscadas todas las propiedades, entre ellas 11.730 dentaduras de oro, 20.942 kilos de alianzas, gran cantidad de monedas de oro, plata y cobre, vajillas de plata y 18.490 kilos de monedas de hierro, colecciones de sellos, plumas y lapiceros estilográficos y 35 vagones de pieles.—Efe.

El general alemán Keisner detenido en Salzburgo

VIENA, 13.—El general de las S. S., August Keisner, ha sido detenido en Salzburgo por considerarse como uno de los principales criminales de guerra austriacos. Fue organizador de la sección austriaca de la Gestapo. También el Gobierno de Belgrado le ha incluido en su lista de criminales de guerra.—Efe.